

2016 年度海南

寻找百姓身边好医护
候选人海南省卫生计生委
海南日报报业集团
联合推出王葆春：
“大胆”医生，对患者
不抛弃不放弃

28年行医路上，王葆春是个敢冒险的“大胆”医生。

本报记者 陈元才 摄

■ 本报记者 马珂

“不抛弃，不放弃”是前几年热播电视剧《士兵突击》里的经典台词，也是海南省人民医院胃肠外一科副主任王葆春在救治病人中的第一信条：遇到危重患者，不放弃一丝治疗希望，不怕承担手术风险。

任何手术都无法保证百分之百的成功率。对外科医生而言，一台救治危重患者的高风险手术的失败，很可能随之而来的是一场无休止的医患矛盾。

然而在王葆春28年的行医路上，他绝对是个敢冒险的“大胆”医生。

“如果不是父亲的亲身经历，我真不敢相信这次会出现生命奇迹。”近日，在海南省人民医院胃肠外一科住院病区，保亭黎族苗族自治县居民黎某，提起父亲在医生不放弃最后一丝治疗希望的努力下，从死亡边缘“捡”回一条命的经历，仍不禁感叹。

黎某78岁的父亲患有晚期胃癌，去年由于胃部肿瘤原因，已经连续4个月没有进食，全靠营养液维持。瘦得皮包骨的老

人住院当晚出现了严重的呕血现象。经过一夜抢救，老人仍然处于濒死状态，家属已经做好了后事准备。

曾担任黎某父亲主治医生的王葆春得到消息，立即对家属说了句：“别轻易放弃，再试试，也许还有救！”

在家属的支持下，王葆春立即制订治疗方案，为病人开展手术。“手术风险很大，难度很高，但是患者家属通情达理，支持我们冒险一试。”王葆春决定放手一搏，最终成功进行手术，将肿瘤彻底清除。

“手术过后几天，老人不断出现心衰、呼吸急促等，我们几乎是全天候守着，一旦有情况，立即采取抢救措施。”王葆春说，度过了危险期，老人奇迹生还。

“现在，父亲不但能吃能喝，竟然还长出了黑发。”采访中，黎某告诉记者，为了救回自己的父亲，王葆春尽心尽力，术后几天几乎随叫随到。“如果没有他们这么执著，我们家属都想要放弃了。能遇到这样好的医生，是我父亲的幸运。”

“能帮我们科里的一位病人呼吁捐款吗？”在平时的工作中，王葆春经常通过自己的关系，寻找一切途径帮助贫困病人想办

候选医护

王葆春
海南省人民医院
胃肠外一科副主任推荐人(单位)：
海南省人民医院

投票编号：3001

法凑医药费。

今年4月，有一位病人慕名而来。她就是肠外露将近20年的临高女患者符梅(化名)。

1996年，20岁的符梅因为肠粘连接受手术，术后出现伤口不愈合的症状，“每次都是缝合后又裂开了。”符梅告诉记者，因为患病，她被老公抛弃。由于经济困难，她无法继续接受治疗，只能回到娘家跟自己的哥哥嫂子一起生活。

近20年中，由于没有获得有效治疗，符梅的肚子上一直有一个孔，从中能看到自己的肠子。符梅每天要自己换药避免伤口感染。每天，她都不敢喝水。因为水喝多了，就可能出现肠漏液。

“这么多年，我都不知道我是怎么活下来的。”符梅说到这里，不禁流下眼泪。今年4月，符梅的亲朋好友给她凑了些钱，慕名找到了王葆春。

符梅的病情，是王葆春从医多年也不曾遇到的。“她太不容易了，太可怜了。但是，求医过程中，她顽强的生存意志感动了我。”接收符梅入院后，王葆春开始研究各种检查结果，和其他专家一起会诊，并帮助符梅筹款治病。此外，王葆春还特意嘱咐病房内的病友多和符梅聊聊天，让她别太悲观。

手术之后，老人不断出现心衰、呼吸急促等，我们几乎是全天候守着，一旦有情况，立即采取抢救措施。”王葆春说，度过了危险期，老人奇迹生还。

“哪怕只能为患者争取到百分之一的希望，我都会继续坚持治疗！挽回患者生命，提高患者的生活质量，是医生的职责所在。”王葆春说话干脆利落，显出了他爽快的性格。

候选医护

孙洋
三亚市人民医院
肿瘤科主任推荐人(单位)：
三亚市人民医院

投票编号：3003

■ 本报记者 孙婧

53岁的三亚市人民医院肿瘤科主任孙洋，看起来很年轻，一笑就露出酒窝。

“孙医生看起来很亲切，说话和气，医术高明，我问什么他都会耐心回答，这样的医生很少见。我们现在都成朋友啦。”患者陆永国说。

2013年，孙洋在治疗中，切除了陆永国的胃，然后用其自体小肠做了一个假胃。“当时，肚子上开了一个5寸长的口子，但孙医生技术很好，手

孙洋：
两地奔波，就想多做一点事

术后肚皮上基本看不到疤痕。现在，我走路、跑步都很轻松，胃口也很好。”陆永国说。

如今，陆永国每隔两个月都会接到孙洋打来的电话，督促他定期到医院做检查。在三亚市人民医院肿瘤科，长期诊疗的老患者几乎都和孙洋成了朋友。一位70岁的患者过寿时，专门让家人将蛋糕送给孙洋表达感谢。

2011年，孙洋到三亚市人民医院普外科就职，成为该科的首席专家。半年后，他创建了该院肿瘤科。在肿瘤科刚刚成立的这一年，一名处于休克状态的东北老人，被家人送到肿瘤科“等死”。

“70岁的老人已经在很多医院看过病了，但都没有起色。送到我们这里治疗的时候，家属几乎不抱什么希望了。”孙洋对老人进行全身检查后发现，老人得的是急性肠梗阻，根本就不是之前诊断的癌症晚期。这个手

性肠梗阻引发老人患上了腹膜炎，如果尽早采取手术切除坏死部分，很可能愈后效果不错。

听了孙洋的诊断，家属半信半疑之下决定“赌一把”：为老人做手术。手术很成功，不到十天老人就顺利出院了。“没想到孙医生竟然治好了这么多医生都治不好的病！”老人的家属表示。

“我觉得只要医生主动和患者沟通，用患者听得懂的话把病情和诊断说清楚，大部分患者都是能够理解医生的。”孙洋表示。

为了让更多基层患者获得充分的医疗救治，孙洋还不遗余力推广分级诊疗和三级医院资源下沉工作。

2014年年底，三亚市人民医院与乐东黎族自治县冲坡镇中心卫生院结对帮扶，孙洋带领肿瘤科医生团队，成为第一批下基层帮扶的医生。

一名脂肪瘤患者专门从乐东赶到三亚市人民医院看病。这个手

由海南省卫生和计划生育委员会、海南日报报业集团联合推出的第三届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动候选人物事迹从今日起陆续刊登。

在此，我们向您发出邀请，请您推荐身边的好医生好护士，开启寻找“好医护”之旅！

“寻找百姓身边好医护”
大型公益活动细则

活动背景

2014年、2015年，在海南省卫生计生委的大力支持下，海南日报报业集团连续举办了两届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。两年来，通过社会推荐、个人自荐和记者采访获得的线索等多种方式，海南日报记者深入全省各市县实地采访，通过海南日报健康周刊、南海网平台和海南日报报业集团新媒体平台，共报道了我省近120名各级医疗机构的好医护人员事迹。

在2014年、2015年两届“寻找百姓身边好医护”大型公益活动评选阶段，南海网投票平台分别以300万和500万的投票数量，刷新了南海网当年所有网站评选活动的投票记录。两届活动一共评选出好医护获奖者30名，海南日报报业集团的全媒体报道，让更多人了解到医护人员工作和生活中的甜酸苦辣。

2016年，海南日报报业集团将与海南省卫生计生委继续推出2016年度海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。此次活动将运用海南日报报业集团全媒体资源，即海南日报、南国都市报、南海网、海南日报官方微信、海南日报客户端等媒体平台对活动候选人进行全方位报道。希望通过此次活动，寻找到更多闪烁着职业光芒的医护人员，将他们平凡而感人的故事推向公众。

活动报道时间：
2016年5月12日至10月下旬

活动投票时间：
2016年11月(11月底或12月初公布十佳医护人员评选结果)

推荐标准：
在我省卫生计生系统工作的医护人员，具有高尚的职业道德和职业风范，热爱医疗卫生工作，爱岗敬业，有强烈的事业心和责任感；具有执业(助理)医师、乡村医师资格、执业护士资格；坚持以病人为中心，真诚为患者提供优质服务，深受同事、病人及家属的肯定和赞扬，无私奉献，事迹感人；廉洁行医，拒收红包，无商业贿赂及其他违法违纪行为，无重大差错事故。

推荐方式

1 由省内医疗机构、各市县卫生局推荐。
2 社会推荐(可以任选其中一种方式)。

- 拨打海南日报记者马珂的手机(18976640822)推荐；
- 关注“海南日报健康周刊”微信公众号留言推荐；
- 发电子邮件：hnrbjkz@qq.com 推荐。
- 推荐时需提供被推荐人的真实姓名和所在单位，并配以简短事迹。

评选方式

具体投票方式将择日刊登。

● 如果同一家医疗机构同时出现两名及以上医护人员的投票票数位居前十名，组委会将有权保留投票票数最高的人员参与“十佳好医护”的角逐。

● “寻找百姓身边好医护”专家评审组委员会将结合投票数量和医护个人事迹，进行客观、公正、不记名投票，最终确定“十佳好医护”和“十佳好医护候选人”获奖名单(投票数量不作为评选出获奖好医护的唯一依据)。获奖者将推荐作为卫生系统全省道德模范候选人。



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系：18976640822

投稿邮箱：hnrbjkz@qq.com